

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 60 (2480)

ЧЕТВЕРГ, 19 мая 1960 года

Цена 15 коп.

## Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану, президенту США Эйзенхаузеру 16 мая 1960 года

Ниже публикуется заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, сделанное 16 мая на предварительной встрече, в которой приняли участие президент Французской Республики Ш. де Голль, премьер-министр Великобритании Г. Макмиллан, президент США Эйзенхаузер и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, собравшиеся в Париже в связи с договоренностью о совещании в верхах:

На указанной встрече присутствовали также от Франции М. Дебре и Кюв де Мириль, от Великобритании — Селвин Ллойд и Ф. Хайер-Миллер, от США — К. Гертнер и Т. Гейтс, от Советского Союза — А. А. Громыко и Р. Я. Малиновский.

Господин президент де Голль!

Господин премьер-министр Макмиллан!

Господин президент Эйзенхаузер!

Разрешите обратиться к вам со следующим заявлением.

Как известно, в последнее время имел место провокационный акт со стороны американских военно-воздушных сил в отношении Советского Союза. Он выразился в том, что 1 мая этого года военный разведывательный самолет США вторгся в пределы Советского Союза, выполняя определенное шпионское задание по добыче сведений о военных и промышленных объектах на территории СССР. После того, как стала известна агрессивная цель полета самолета, он был сбит подразделением советских ракетных войск. К сожалению, это не единичный случай агрессивных и шпионских действий военно-воздушных сил США против Советского Союза.

Естественно, Советское правительство вынуждено было дать соответствующую квалификацию этим действиям и показать их вероломный характер, несовместимый с элементарными требованиями поддержания нормальных отношений между государствами в мирное время, не говоря уже о том, что это находится в грубом противоречии с задачей уменьшения

международной напряженности и создания необходимых условий для плодотворной работы совещания в верхах. Это было сделано как в моих выступлениях на сессии Верховного Совета СССР, так и в специальной ноте протеста, направленной правительству США.

Вначале госдепартамент США пустил в ход нелепую версию, будто американский самолет нарушил границы СССР случайно и не имел каких-либо шпионских и диверсионных заданий. Когда на основе неопровергнутых фактов была показана явная лживость этой диверсии, то госдепартамент США 7 мая, а затем государственный секретарь 9 мая от имени правительства США заявили, что американская авиация осуществляет вторжения в пределы Советского Союза с военными шпионскими целями в соответствии с программой, одобренной правительством США и лично президентом.

Двумя днями позже сам президент Эйзенхаузер подтвердил, что осуществление полетов американских самолетов над территорией Советского Союза было и остается расчитанной политикой США. Это же заявило правительство США и в ноте Советскому правительству от 12 мая.

Тем самым правительство США грубо попирает общепризнанные нормы международного права и высокие принципы Устава ООН, под которым стоит подпись и Соединенных Штатов Америки.

Советское правительство и весь народ Советского Союза восприняли с недоверием эти заявления руководящих государственных деятелей США, так же как и каждый честный человек в мире, проявляющий озабоченность за судьбы мира.

Теперь, когда руководители правительства четырех держав прибыли в Париж для участия в совещании, возникает вопрос — как можно продуктивно вести переговоры и рассматривать стоящие перед совещанием вопросы, когда правительство США и лично президент не только не осудили провокационного акта, выразившегося во вторжении американского военного самолета в пределы Советского Союза, но напротив, заявили,

что подобные действия остаются и впредь государственной политикой США в отношении Советского Союза? Как же можно договориться по тем или иным вопросам, требующим своего урегулирования с целью уменьшения напряженности и устранения подозрительности и недоверия между государствами, когда правительство одной из великих держав прямо заявляет, что его политикой является вторжение в пределы другой великой державы со шпионско-диверсионными целями, а следовательно, усиление напряженности в отношениях между державами? Ясно, что провозглашение такой политики, которая может проводиться лишь в условиях, когда государства находятся в состоянии войны, заранее обрекает на полный провал совещания в верхах.

Мы, разумеется, принимаем к сведению провозглашение правительства США такой политики и заявляем, что в случае повторения вторжения американских самолетов в пределы Советского Союза мы будем сбивать такие самолеты.

Советское правительство оставляет за собой право во всех таких случаях предпринять соответствующие ответные меры против тех, кто будет нарушать государственный суверенитет СССР, осуществлять подобный шпионаж и диверсии в отношении Советского Союза. Правительство СССР вновь заявляет, что в отношении тех государств, которые предоставляют свою территорию для американских военных баз, станут пособниками агрессивных действий против СССР, будут приняты также надлежащие меры, вплоть до нанесения удара по этим базам.

Нельзя в этой связи не обратить внимания на заявление президента Эйзенхаузера о том, что под угрозой заключения мирного договора с ГДР он не может принять участия в совещании в верхах, хотя то, что он называл угрозой — это было лишь заявление Советского правительства о твердой решимости покончить с остатками войны в Европе и заключить мир и, таким образом, привести положение, в частности, в Западном Берлине, в соответ-

стве с требованиями жизни и интересами обеспечения мира и безопасности европейских народов. Как же Советское правительство может принимать участие в переговорах в условиях действительной угрозы, выдвинутой со стороны правительства США, заявившего, что оно будет и впредь продолжать нарушения границ СССР и что американские самолеты летали и будут летать над территорией Советского Союза? Тем самым правительство США заявило о намерении продолжать неслыханные и беспрецедентные действия, направленные против суверенитета Советского государства, а принцип суверенитета является священным и незыблемым принципом в международных отношениях.

Из всего этого следует, что для успеха совещания необходимо, чтобы правительства

весьма при создавшихся условиях приняло участие в переговорах, заведомо обреченных на провал, то оно тем самым стало бы соучастником обмана народов, а оно не намерено быть таковым.

Само собой разумеется, что, если бы правительство США заявило, что впредь США не будут нарушать государственных границ СССР своими самолетами, осуждают провокационные действия, предпринятые в прошлом, и накажут непосредственных виновников таких действий, что обеспечило бы для Советского Союза равные с другими державами условия, я, как глава Советского правительства, готов принять участие в совещании и приложить все усилия к тому, чтобы содействовать его успеху.

В результате провокационных полетов американских военных самолетов и, главное, в результате объявления таких провокационных полетов на будущее в качестве национальной политики Соединенных Штатов Америки против социалистических стран — создались новые условия в международных взаимоотношениях.

Естественно, что при подобных условиях мы не можем работать на совещании, не можем работать потому, что мы видим, с каких позиций с нами хотят вести разговор — под угрозой агрессивных разведывательных полетов. Известно, что шпионские полеты проводятся в разведывательных целях для того, чтобы начать войну. Поэтому мы отвергаем условия, которые создаются для нас Соединенные Штаты Америки. Мы не можем участвовать в каких-либо переговорах и в решении даже тех вопросов, которые уже созрели, — не можем потому, что видим — у Соединенных Штатов нет желания договориться.

Они считаются в западных странах лидером. Следовательно, совещание в настоящее время было бы бесполезнойтратой времени и обманом общественного мнения всех стран. Повторяю, — мы не можем при создавшемся положении участвовать в переговорах.

(Окончание на 2 стр.)

## Заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану, президенту США Эйзенхаузеру 16 мая 1960 года

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Мы хотим участвовать в переговорах только на равных основах, при равных возможностях для той и другой стороны.

Мы считаем необходимым, чтобы народы всех стран мира, общественность правительства поняли нас. Советский Союз не отказывается от усилий, чтобы достигнуть соглашения, и мы уверены, что разумные соглашения возможны, но, видимо, не в это, а в другое время.

Однако для этого нужно, во-первых, чтобы Соединенные Штаты Америки признали, что провокационная политика, которую они объявили политической «свободных» полетов над нашей страной, осуждается, чтобы они отказались от нее и признали, что совершили агрессию, признались, что они сожалеют об этом.

Советское правительство глубоко убеждено, что если не данное правительство США, то другое, если не другое, то третье поймут, что нет иного выхода, кроме мирного сосуществования двух систем: капиталистической и социалистической.

Либо мирное сосуществование, либо война, которая принесет катастрофу для тех, кто сейчас проводит агрессивную политику.

Поэтому мы считаем, что надо дать какое-то время, чтобы возникшие вопросы отстоялись и чтобы те, на кого возложена ответственность за определение политического курса страны, проанализировали, какую они взяли на себя ответственность, объявив агрессивный курс в отношениях с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Поэтому мы считали бы: нет лучшего выхода, как перенести совещание глав правительств примерно на шесть—восемь месяцев.

Советский Союз, со своей стороны, не будет ослаблять своих усилий, чтобы достигнуть соглашения. Думаю, что общественное мнение правительства

но поймет нашу позицию, поймет, что нас лишили возможности участвовать в этих переговорах.

Однако мы твердо верим в необходимость мирного сосуществования, потому что потерять веру в мирное сосуществование—это значило бы обречь человечество на войну, это значило бы согласиться с неизбежностью войны, а в настоящих условиях известно, какие бедствия принесла война всем народам на земле.

Хочу обратиться к народу Соединенных Штатов Америки. Я был в США, встречался там с различными слоями американского народа и глубоко убежден, что все слои американского народа не хотят войны. Исключение составляет лишь небольшая оголтелая группа в пентагоне и поддерживающие ее милитаристские круги, которые зарабатывают на гонке вооружений, получая огромные прибыли, и которые игнорируют интересы американского народа и вообще игнорируют интересы народов всех стран, ведут авантюристическую политику.

Мы выражаем благодарность президенту де Голлю за гостеприимство и предоставление возможности встретиться в столице Франции—в Париже. Мы ценим также усилия правительства Великобритании лично премьер-министра Макмиллана.

Сожалеем, что эта встреча была торпедирована реакционными кругами Соединенных Штатов Америки в результате провокационных полетов американских военных самолетов над Советским Союзом.

Сожалеем, что эта встреча не привела к тем результатам, которых ожидали после нее все народы мира.

Пусть позор и ответственность за это лягут на тех, кто провозгласил разбойничью политику в отношении Советского Союза.

Как известно, мы с президентом США г-ном Эйзенхаузером условились обменяться визитами. В сентябре прошло-

го года я нанес такой визит в США. Мы были очень довольны этим визитом, теми встречами и беседами, которые имели в Соединенных Штатах, за что выражали свою благодарность.

Президент США должен был нанести ответный визит в нашу страну. Мы договорились, что он прибудет к нам 10 июня, и мы готовились хорошо—закончен полностью сев пшеницы. Таким образом, сев ее проведен за 9 рабочих дней на площади в 1500 гектаров.

К сожалению, в результате провокационных агрессивных действий против СССР, сейчас создались такие условия, когда мы лишены возможности принять президента с должным радушием, с которым советские люди принимают желанных гостей. Такого радушия в отношении президента США сейчас мы проявить не можем, так как в результате провокационных полетов американских военных самолетов с целью разведки создались условия, явно неблагоприятные для этого визита. Лукавить советские люди не умеют и не хотят.

Поэтому мы считаем, что сейчас следует отложить поездку президента США в Советский Союз и договориться о сроках этого визита, когда созреют условия для этого. Тогда советский народ сможет проявить должное радушие и гостеприимство в отношении высокого гостя, представляющего великую державу, с которой мы искренне хотим жить в мире и дружбе.

Думаю, что меня правильнее поймут и г-н Эйзенхаузер, и американский народ.

Советское правительство заявляет, что, со своей стороны, оно будет и впредь делать все возможное, чтобы содействовать разрядке международной напряженности, содействовать разрешению проблем, которые сегодня еще разделяют нас; мы будем руководствоваться при этом интересами укрепления великого дела мира на основе мирного сосуществования государства с различным социальным строем.

Помощью вчера колхозу удалось за один день посеять 246 гектаров пшеницы. Так в колхозе имени Матросова был заменен тяжелый ручной труд грузчиков высокопроизводительными машинами. Из года в год в хозяйстве ощущается нехватка людей. Надо искать выход. Председатель колхоза В. Г. Волков любит механизацию. Использовать комбайны для загрузки семян он решил еще зимой. Посоветовавшись с механизаторами, решили в эту весну переоборудовать два самоходных комбайна.

Молодцы колхозные механизаторы! За 10 дней они превосходно справи-

## Коллектив четвертой фермы Мунгатского совхоза 17 мая закончил сев пшеницы!

Высокие обязательства взяли рабочие четвертой фермы на 1960 год и слово свое держат крепко. Весенне-полевые работы ведутся хорошо и на высоком агротехническом уровне. 17 мая труженики этой фермы одержали крупную победу—закончен полностью сев пшеницы. Таким образом, сев ее проведен за 9 рабочих дней на площади в 1500 гектаров.

Сейчас здесь начался сев овса и других культур.

Все семена пшеницы были перед посевом подвергнуты обогреву в сушилках и обработаны гранозаном. Сев проведен по лучшим землям. Вся площадь прикатана,

что создает благоприятные условия для дружных, ровных всходов. Особенно отличились в ходе работы трактористы А. Шилин и Н. Лобанов, сеяльщики Г. Шипилин, В. Захаров, Н. Кислицын, В. Гергет и другие. Их ежедневные показатели—140—160 процентов. На прикатывании посевов при норме 30 гектаров они успевали обрабатывать за смену по 60—70 гектаров.

Сейчас механизаторы фермы наращивают темпы полевых работ. Их задача—к 23 мая закончить сев всех зерновых, а к 26 мая—кукурузы и картофеля.

В. Жежелев,  
Мунгатский совхоз.

## Семеро трудолюбивых

Высокими темпами нынче ведется сев в нашем колхозе. Слаженно и быстро работают полеводы всех бригад. Но и среди всех выделяется агрегат тракториста Николая Беканова. Народ здесь в основном молодой. На сцепе из четырех сеялок работают Н. Шерин, П. Верещагин, С. Ерофеев, А. Соболев. Зерно к ним подвозят пятнадцатилетние юноши Анатолий Бухталкин и Виктор Мещеряков.

Но особенных успехов добилась эта семерка при

севе пшеницы: 15 мая им было засеяно 90 гектаров, а через день—16 мая—110!

Правление колхоза, рас

смотрев итоги работы

бригад и агрегатов на се

ве, присудило этому кол

лективу денежную премию.

Мне хочется также от

метить хорошую работу на

севе всех тружеников кол

хоза. Они все полны реши

ности закончить сев пше

ницы к 20 мая.

В. Ф. Кузьмин,  
председатель колхоза  
имени Кирова.

## Не терять времени!

Под таким девизом работают полеводы второй бригады колхоза имени Ленина. Они решили провести сев за 12—14 дней. И их слово не рас

ходится с делом. Колхоз занимает второе место по севу.

Механизаторы решают судьбу урожая. И они хорошо понимают свое назначение. Вот тракторист Кузичев за смену засевает по 70—73 гектара. Бесперебойную работу этого агрегата обеспечивают сеяльщики Воробьев, Горошин, вожчик зерна Морозов.

Хорошо подготовли почву трактористы Свиридов, Афаньев. Качество их работы признается хорошим.

И. Афаньев.

— Пусть тов. Асташкин приедет к нам в колхоз и посмотрит на комбайны-погрузчики. Мне помнится, как в конце марта на сессии исполнкома он высмеивал меня за них, улыбаясь, говорит Василий Григорьевич.

Действительно, на этой сессии Ф. Ф. Асташкин назвал Волкова фантазером. Но фантазия у Василия Григорьевича оказывает большую пользу колхозу.

## По пути механизации

Что за наваждение?

К только что остановившемуся агрегату сеялок устремляется самоходный комбайн. Кругом черные поля, на них не колышется золотистая пшеница. Что нужно этой уборочной машине?

Но вот и разъяснение. Открылись крышки сеялок, и в них из бункера комбайна посыпалось зерно. Две—три минуты — ящики сеялок засыпан до краев, еще две минуты—второй... третий. 6—7 минут и агрегат движется по полосе, укладывая в землю семена пшеницы.

Вот уже более 500 гектаров пшеницы засеяно с помощью комбайнов-погрузчиков. Только с их

помощью вчера колхозу удалось за один день посеять 246 гектаров пшеницы.

Так в колхозе имени Матросова был заменен тяжелый ручной труд грузчиков высокопроизводительными машинами. Из

года в год в хозяйстве ощущается нехватка людей. Надо искать выход. Председатель колхоза В. Г. Волков любит механизацию. Использовать комбайны для загрузки семян он решил еще зимой. Посоветовавшись с механизаторами, решили в эту весну переоборудовать два самоходных комбайна.

Молодцы колхозные механизаторы! За 10 дней они превосходно справи-

лись с этой задачей. Сколько изобретательности и труда вложено в эти чудесные механизмы! Колхозные рационализаторы Шерин, Ушаков и их друзья дали для колхоза машину, избавившую полеводов от изнурительного ручного труда.

Два переоборудованных комбайна успевают обслуживать четыре агрегата, или 12 сеялок. А это значит: заменяют 40 человек и 16 пароконных повозок (имеется ввиду двухсменная работа). Не надо ни грузчиков, ни вожчиков зерна.

Но это еще не все. Комбайн заменил ручную операцию протравливания семян гранозаном. Сейчас это делается очень просто: над ворохом зерна по нор-

ме рассыпается сухой проправитель. И на этом вмешательство человека заканчивается. При загрузке из вороха зерна в бункер комбайна и проходя через систему транспортеров оно равномерно покрывается ядохимикатами.

Василий Григорьевич уже сейчас вынашивает планы усовершенствования механических загрузчиков зерна.

— На будущую весну к этим комбайнам прикрепим по два бункера от списанных комбайнов С-6. Тогда производительность их возрастет вдвое, — говорит он.

Тов. Волков просил через газету передать любезное приглашение заместителю председателя колхоза «Гигант» товарищу Асташкину.

## Качества добиваются, но сроки сева упускают

Земли колхоза «Гигант» находятся в настоящее время в огромном запущении. Нерадивость хозяев, постоянное нарушение самых элементарных агротехнических приемов привели к тому, что сельхозартель стала получать до 20—25 процентов овсянки при общей низкой урожайности всех зерновых культур. Все без исключения поля сильно засорены пыреем, овсянкой и осотом. Требуется максимум усилий, чтобы в корне исправить положение.

### Планы и дела агронома Селехова

В этом отношении совершенство правильную линию занял агроном колхоза тов. Селехов. Он посоветовался с руководителями хозяйства и с опытными полеводами. Одновременно была проведена тщательная проверка степени засоренности каждого поля, и на основании этого разработан перечень агротехнических мероприятий. Все бригады имеют карты своих полей и график работ, которые необходимо на них провести.

Взять, к примеру, вторую бригаду, расположенную в деревне Шевели. Поле за дальней речкой площадью 87 гектаров засорено осотом и овсянкой. Перед посевом здесь проводятся следующие мероприятия: прибавка влаги в два следа; лущение в один след с целью прорастания сорняков; предпосевное лущение в один след.

Только после этого начинается посев пшеницы сорта «скла» узкорядным способом. И так строго на каждом поле.

Тщательная обработка земли перед посевом выдерживается в основном повсеместно. Твердая настойчивость агронома Селехова вдохновила на труд и людей.

### Лучшему агрегату — красный вымпел!

Во второй бригаде не бывает случая, чтобы механизаторы не выполняли сменные задания. Тракторист В. Юрасов на лущении обрабатывает по 55—60 гектаров при дневной норме 35. Это больше полугода норм. В. Бабин на дисковании выполняет сменное задание на 140—150 процентов. На лущильниках отлично трудаются В. Панарин, Ф. Газизов, В. Шушпанников. Их показатели — 126—166 процентов сменной нормы. Виктор Шушпанников, проработав 14 мая полторы смены, добился выработки на 214 процентов. Успешно проводит боронование почвы И. Шевелев, обрабатывая по 70—85 гектаров земли, вместо 63 по норме.

На севе пшеницы отличается И. Голованов. Его выработка не ниже 115 процентов ежедневно. Обеспечивая бесперебойную работу всех агрегатов, производительно используя технику, механизаторы второй бригады не только добиваются высоких показате-

лей, но и получают большую экономию горючего. Только за два дня, 14 и 15 мая, ими сэкономлено 366 килограммов горючего. При существующих в колхозе нормах выработки на этом горючем можно засеять зерновыми поле в 75 гектаров при работе трактора ДТ-54. Этого горючего хватит с избытком на три трактора ДТ-54, чтобы в течение одной смены проводить лущение почвы.

Хорошо в бригаде поставлен вопрос снабжения механизаторов питанием. Выделенные для этой цели два повара готовят обед и ужин около вагончика, а затем развозят непосредственно к агрегатам. Это позволяет людям лучше использовать время.

Тщательно подводятся здесь итоги работы за каждый день. Лучшим агрегатам вручаются флаги. Сейчас флаги удерживают агрегаты Ф. Газизова и В. Панарина (сеяльщики Леонид и Николай Аристовы), А. Шувалова и И. Голованова (сеяльщики М. Аристов и В. Матвеенко).

Перед бригадой стоит большая задача посеять зерновых на площади 1034 гектара, из них узкорядно — 886, перекрестно — 107 гектаров. Однолетних трав (овес) нужно посеять на площади 200 гектаров, пропашных — 185.

### Почему затягивается сев?

Все это при капитальной обработке почвы. Как ни самоотверженно трудятся люди, а все же в целом бригада не укладывается в сроки. Темпы сева настолько низки, что бригада сейчас является одной из последних в районе. При работе сцепа из двух узкорядных сеялок и одной сеялки на тракторе «Беларусь» остальные агрегаты с трудом успевают подготовлять землю под посев. Видимо, руководители колхоза недостаточно продумали этот вопрос. Уделив все внимание качеству агротехники, а для этого требуется много сил и времени, они выпустили из виду сроки сева. На 16 мая во второй бригаде было посеяно только 270 гектаров пшеницы и 35 ячменя. В других бригадах колхоза положение немногим лучше.

Много времени и труда тратится впустую здесь при за-

### Большая помощь пенсионеров

Много потрудились в Мунгатском совхозе коммунисты Шаблинский и Корзюк. С почестями отправили их рабочие на пенсию. Но не таковы старые коммунисты, чтобы в горячую пору весенне-полевых работ быть сторонними наблюдателями.

Пенсионеры Шаблинский и Корзюк по собственной инициативе решили отремонтировать мосты на территории третьей фермы. Сейчас все дороги стали проезжими.

Н. Середкин.

грузке сеялок семенами. Делается это вручную. А ведь и председатель колхоза тов. Петляковский, и его заместитель тов. Асташик — бывшие механизаторы. Кому, как ни им, понимать всю важность механизации ручного труда. Когда весной на сессии райисполкома заслушивался вопрос о готовности хозяйств к севу, председатель колхоза имени Матросова тов. Водков рассказал, что они переоборудуют для загрузки семян в сеялки самоходные комбайны.

— Дело новое, — заключил он выступление, — но должно получиться.

И еще как получилось! Два комбайна сейчас выполняют работу, равную труду 40 человек. Тов. Асташик, присутствующий тогда на сессии, бросил реплику, что дело это бесполезное. Дескать, спрашивается и по старинке.

В колхозе ощущается недостаток рабочих рук. Но вместе с тем, в тех же Шевелях насчитывается 22 человека, которые могли бы работать в поле, но они сидят дома, так как не с кем оставить детей. Вопрос о строительстве яслей подымался не раз и до сих пор не решен. Объясняют это тем, что нет помещения, но вряд ли такое объяснение можно считать серьезным.

А. Середкин.

## Братья Устьянцевы

Анатолия Устьянцева знают в селе Баннове все колхозники. И в районе он известный человек — передовой тракторист. Технику он полюбил с детства.

Бывало, подъедет брат его Владимир к дому на тракторе, а он уже тут как тут. Осмотрит машину, как заправский механизатор, и начинает приставать к брату, чтоб тот доверил ему рычаги. Просит, а самого и от земли не видать. Ему в то время десяти лет не было.

— Погоди, придет время, научишься и трактором управлять, — говорил Владимир, надвигая за масленной рукой шапку на глаза брату.

Шли годы. Владимир сходил в армию, вернулся домой и снова сел на трактор. Слава о нем, как о передовом механизаторе, выходила за пределы района. Анатолий работал возчиком, но мечта о том, чтобы стать механизатором, не покидала его.

В 1958 году по решению правления колхоза он был направлен в Училище механизации сельского хозяйства. Настойчивость и любовь к технике помогли ему в учебе. Успешно закончив училище, Анатолий приехал в родной колхоз.

## Не забывать о качестве!

Полеводы нашего района взяли в этом году повышенные обязательства: решили вырастить на каждом гектаре зерновых по 16,4 центнера. Претворяя в жизнь намеченное, многие хлеборобы показывают на весеннем севе образцы высокой культуры земледелия. Так, в колхозе «Победа» коллективы всех бригад взяли обязательство получить урожай зерновых культур по 20 центнеров с гектара. Коллектив бригады №4, где бригадиром Степан Викторович Бушуев, включился в борьбу за звание бригады высокой культуры земледелия.

Посев в колхозе производится только кондиционными семенами, по хорошо подготовленной почве, узкорядным и перекрестным способами. После посева вся плодородь, как правило, прикатывается. Исключительно большое внимание во всех бригадах обращается на качество.

Однако первые дни полевых работ показали, что в некоторых колхозах все еще встречаются факты грубого нарушения агротехники.

В колхозе имени М. Горького в бригаде №3 (бригадир Г. Черданцев) края полос совершенно не опахиваются, прибивка влаги нередко производится в один след и с ограждениями, у краев полос ограждения не вспаханы и не обработаны.

В первой бригаде этой же артели (бригадир Еглов) был

допущен посев ячменя по неизвестно вспаханной и необоронованной весновспашке на двух гектарах.

Не уделяется в этом колхозе должного внимания и качеству семян. В колхозе насчитывается 2687 центнеров засоренных семян овса, проса и ячменя, но подработка их не ведется. Председателю колхоза Рыжкову и агроному Ляскину необходимо принять срочные меры для доведения семян до кондиционного состояния, а также не допускать грубого нарушения агротехники.

В колхозе «7 Ноября» (агроном М. Ф. Большой) допустили весновспашку на площади 12 га с большим количеством ограждений.

В тракторной бригаде тов. Смолянина (колхоз «Красная звезда», агроном И. В. Неудахин) допущен брак весновспашки на площади 40 га. На этом поле глубокие борозды, высокие гребни. Среди пахоты кучи соломы. Как агроном колхоза тов. Неудахин думает дальше обрабатывать это поле, и почему он допустил такую вспашку, нам неизвестно. Такие и подобные им случаи нельзя оставлять безнаказанными. Каждому хлеборубу ясно, что с таким положением мириться нельзя. Необходимо повести решительную борьбу с бракоделами.

Только при этом условии наш район сможет с честью выполнить обязательства, принятые на второй год семилетки, получить по 100 пудов хлеба с каждого гектара.

**С. Крепкин,**  
главный агроном  
райсельхозинспекции  
Ленинск-Кузнецкого района.

не за столом сидят три брата Устьянцевы: трактористы Владимир и Анатолий, прицепщик Виктор. Они в ожидании ужина читают газету с материалами сессии Верховного Совета СССР. На мгновение они оторвались от газеты и глязали вспять. Владимир улыбнулся, а Анатолий кивнул головой. Младшему брату было непонятно, что заключалось в их молчаливом разговоре. А они взглядом, душой сказали друг другу: в ответ на постановление сессии надо работать с удвоенной энергией, дорожить каждым часом на севе.

В. Кораблев.

## Два годовых плана

**ТАШКЕНТ.** (Корр. «Сельской жизни»). Замечательную победу одержал колхоз имени Карла Маркса Шахрисябзского района Сурхан-Дарьинской области. Активно участвуя в соревновании, он выполнил два годовых плана продажи мяса государству. Животноводы артели обязались к 1 сентября выполнить третий годовой план.

## Две Германии

### Германская Демократическая Республика



Коллектив металлургического комбината Сталинштадта, стремясь досрочно выполнить задания семилетнего плана, принял решение завершить годовой план к 12 декабря и дополнительно дать стране 35 тысяч тонн чугуна.

Благодаря снижению себестоимости будет получена экономия в сумме 2 миллионов марок.

**На снимке:** члены бригады, обслуживающей доменную печь 5. Эта бригада—одна из передовых на комбинате. Фото Шнейдера.

Центральбильд

### Федеративная Республика Германии



**На снимке:** во время продажи с аукциона имущества В. Вальтера. Скучны и заумчивы лица крестьян. Кто знает, может быть завтра пойдут с молотка и их хозяйства.

Фото Бубе. Центральбильд

Недавно в деревне Хольхаузен (район Кель на Рейне) состоялся аукцион, на котором было распродано имущество крестьянина Вильгельма Вальтера. Бывший середняк стал батраком в помещичьем имении. Его судьба типична для многих тысяч западногерманских крестьян.

Мелкие и средние хозяйства разоряются, не выдерживая конкуренции крупных капиталистических предприятий, которым правительство оказывает всемерную поддержку. За последние 10 лет в Западной Германии было ликвидировано 220.000 крестьянских хозяйств. Разработанные правительством мероприятия предусматривают дальнейшее укрепление юнкерских хозяйств и разорение мелкого и среднего крестьянства.

## Ликвидация антигосударственного заговора

В Национальном съездах Гвинейской Республики состоялось обсуждение вопроса о недавно раскрытом антигосударственном заговоре. Как официально сообщалось, этот заговор, большинство участников которого арестовано, был инспирирован реакционными кругами империалистических держав иставил своей задачей организацию государственного переворота, уничтожение демократических завоеваний гвинейского народа и восстановление в стране колониального рабства. Заговорщики получали оружие из-за границы. В Конакри открыта выставка оружия, захваченного у участников заговора органами безопасности Гвинейской Республики. На этой выставке можно увидеть американские взрывчатые вещества и радиостанцию, английские пулеметы, гранаты и автоматы, чанкайшистские винтовки, револьверы и другое оружие, в том числе оружие с марками заводов, находящихся в Западной Германии.

Представитель гвинейского правительства, дающий пояснения на выставке, подчеркивал, что у заговорщиков было захвачено оружие в таком количестве, которого не имеет вся гвинейская армия.

Выступивший на конференции актива демократической партии Гвинеи президент Секу Тура сообщил, что народный трибунал, специально созданный для рассмотрения дел участников недавно раскрытоого антигосударственного заговора, приговорил 19 заговорщиков к смертной казни—из них 8 заочно и 22 к каторжным работам сроком от 15 до 20 лет. В числе осужденных—иностранные граждане Гвинейской Республики. Секу Тура одновременно заявил, что органами безопасности ликвидирован еще один антигосударственный заговор и в дополнение к захваченному ранее оружию обнаружен новый склад оружия в районе города Юкунун, расположенного в зоне гвинейско-сенегалезской границы.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография "Завет Ленина"

### Беседы на естественно-научные темы

## Гипноз и его лечебные свойства

Многие люди проявляют огромный интерес к гипнозу. И это вполне понятно. Гипноз—явление необычное. Долгое время оно оставалось неразгаданным и наукой разъясне-но сравнительно недавно.

Знакомство людей с гипнозом восходит к глубокой древности. Тысячи лет назад жрецы Египта и индусские иоги уже пользовались приемами, которые вызывали гипнотическое состояние у человека и некоторых животных (в частности у змей). Этими приемами служили: монотонные звуки своеобразных барабанов и труб, дым дурманящих курений, пристальное сосредоточение взора на блестящих предметах и т. д. Все это широко применялось в религиозных церемониях. Люди впадали в состояние оцепенения и забытья.

Служители религии окружали эти явления таинственностью, объявляли их сверхъестественными, непостижимыми, приписывали их вмешательству бога. Они внушили верующим, что такие чудеса способны совершать лишь жрецы и «прорицатели»—наместники бога на земле. Кое-где и до сих пор бытует представление, что гипноз могут вызывать только люди особенные, обладающие «железной» силой воли, необыкновенными чертами или зелеными глазами и т. п.

Попытку научно объяснить гипноз впервые в середине XIX века сделал английский хирург Дж. Брэд. Исходя из того, что состояния оцепенения и забытья по своей природе напоминают сон, он и предложил называть такие явления «гипноз», что в переводе с греческого означает «сон». Дж. Брэд начал применять гипноз для лечения больных. С этих пор гипноз стал привлекать внимание врачей и ученых. Однако полного успеха они не могли добиться. Дело в том, что гипноз тесно связан с деятельностью головного мозга, а научный способ изучения этой деятельности еще не был найден.

Впервые такой способ—метод условных рефлексов—был открыт в начале XX века нашим великим физиологом И. П. Павловым. Было доказано, что деятельность всех органов и систем организма регулируется и направляется высшим отделом мозга—корой больших полушарий. Обладая высокой чувствительностью, кора чутко реагирует на все раздражения, поступающие к ней от внутренних органов и внешней среды. Причем, самые разнообразные внешние раздражения (звук, тепло, свет, холод и др.), воспринятые корой больших полушарий, могут через нее воздействовать на внутренние органы. И наоборот, изменения во внутренних органах могут влиять на деятельность

коры. Могущественное воздействие на кору больших полушарий человека, а через нее и на весь организм оказывает слово.

Метод условных рефлексов помог внести полную ясность в вопрос о гипнозе. Гипноз—это неполный, частичный сон, при котором основная масса нервных клеток коры головного мозга угнетена, заторможена. Поэтому-то гипнотизированный и остается безучастным к большинству внешних раздражений, напоминая тем глубоко спящего. Но если у спящего заторможена вся масса больших полушарий, то у человека, находящегося в состоянии гипноза, остаются бодрствующие, «сторожевые» участки коры, которые избирательно реагируют лишь на определенные внешние воздействия, а именно—на голос гипнотизирующего.

Так, человек, страдающего хроническим алкоголизмом, гипнотизировав, помещают под экран рентгеновского аппарата. Гипнотизирующий внушиает ему опущение водки во рту и тошноту на ее специфический неприятный запах и вкус. И на экране рентгеновского аппарата видно, как желудок, не получив никакого пищевого раздражения, в ответ на одно лишь словесное воздействие, переданное ему корой головного мозга, начинает совершать характерные рвотные сокращения.

Гипноз можно вызвать воздействием многократно повторяющихся слабых и средних раздражителей—тепла, звука, прикосновений; однократным воздействием раздражителей большой силы—яркой вспышкой света, резким звуком и т. п. Наиболее распространена гипнотизация человека словесным внушением представлений, связанных с засыпанием. Быстрошему погружению в гипноз способствуют и некоторые наркотические вещества.

Материалистический взгляд на природу гипноза открыл пути для его изучения и научно обоснованного приме-

нения в лечебных целях. Гипноз лечат многие заболевания. Как разновидность сна, гипноз благотворно действует на нервную систему. Поэтому врачи применяют его в качестве охранный сонной терапии (гипноз—отдых, длительный гипнотический сон и т. д.). Гипноз повышает восприимчивость человека к словесному внушению. Это его свойство врачи используют в психотерапии, особенно широко—для лечения алкоголизма.

Пристрастие к спиртным напиткам у некоторых людей превращается в болезненную потребность. А это разрушает их физические и духовные силы. Вовремя начатое и настойчиво проводимое лечебное внушение в гипнозе способно выработать у алкоголика обращение к губительному спиртному и тем спасти его. Хорошо поддаются психотерапии и неврозы, возникающие в результате нервных потрясений, длительных переживаний и общего ослабления нервной системы. И здесь сеансы лечебного внушения в бодрствующем и гипнотическом состояниях способны вернуть больному потерянную работоспособность.

Гипноз находит свое применение и при лечении различных кожных болезней и некоторых болезненных состояний у беременных женщин. Полезно его применение в целях обезболивания.

К врачу, лечащему гипнозом, не предъявляется каких-либо особых требований в отношении его характера или внешности. Однако спокойствие и уверенность в своих действиях ему необходимы. Неумелое и неправильное проведение гипноза может вызвать нервное расстройство, особенно у тех, кто легко поддается внушению. Поэтому гипнозом в зрачущих целях запрещено заниматься лицам, мало знакомым с его физиологической сущностью. Применять гипноз у нас в стране разрешается только врачам.

Профессор В. Рожнов,  
доктор медицинских наук.

Товарищи рабочие, колхозники и служащие!

ВЫПИСЫВАЙТЕ

свою районную газету

„Завет Ленина“

на второе полугодие 1960 г.

Подписная цена на 6 мес.—11 р. 70 к.  
на 3 мес.—5 р. 85 к.

Подписка принимается в районном отделе „Союзпечати“, в конторе, отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах, РТС, совхозах и учреждениях.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Тираж 3000. Заказ № 661.